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Pet strank - skupna
misel v različnosti

Opozicija, združena v Dcmosu, ima svoje programe tako na rcpubliški
ravni kot tudi na ravni občin. Zavcda pa se, da glede na dostopnost podatkov
ni enakopravna z ostalimi strankami, ima pa seveda odprte oči za vse
napake, zablode, neizpolnjene obljube.

Nekaj tega je tudi šišenska opozicija prenesla na papir. Ker pa se zaveda,
da je prostor omcjen, papir drag, ljudje pa radi berejo kratke in jasne
prispevke, v tej številki predstavljamo program združene opozicije, še zlasti
pa pobudo za ustanovitev občine Mcdvode. Bomo pa v naslednji številki
javne tribunc predstavili volilnc programe opozicijskih strank v občini
Siška.

Poskrbeli smo, da je vsaka od opozicijskih strank prisotna v tej številki, in
sicer na način, ki menimo, da je najboljši glede na probleme, ki jih bo
potrebno reševati v naši občini, ki pa seveda niso zgolj občinski, ampak tudi
mestni in republiški, varovanje okolja pa jc kar svetovni problem.

Socialdemokratska zveza Slovenije - Krajevni odbor Medvode
Slovenska kmečka zveza in Slovenski krščanski demokrati združeni
v Demos - Združeno opozicijo

Smo 19. decembra 1989 sprožili idejo, da zahtevamo ustanovitev

OBČINE MEDVODE: -
ZAKAJ ZAHTEVAMO SAMOSTOJNO OBČINO
MEDVODE?

ZATO, ker izkušnje kažcjo, da je območje Medvod zgolj pastorek Ljub-
ljane, ki nas izkorišča flnančno, obremcnjuje ckološko ter nam uničuje
zemljo s širitvijo mesta.

ZATO, ker žclimo urejevati svoje življenjsko in delovno okolje v zgodo-
vinsko preizkušenem tipu podeželske občine, ki ji načeluje župan in ustreza
slovenski tradiciji.

ZATO, ker ne želimo občine kot mini-države s številnim birokratskim
aparatom in nedostopnimi upravnimi strukturami, ampak sodobno lokalno
samoupravo evropskega tipa.

ZATO, kcr želimo očistiti naše okolje (DONIT, COLOR, AERO) in
spodbujati prehod na sodobne, okolju nenevarne tehnologije ter pospeševati
pridelavo zdrave hrane.

ZATO, ker želimo zaščititi in ohraniti kmctijska zemljišča, vrniti naciona-
lizirana in arondirana zemljišča tistim, ki jih obdelujejo, tcr spodbuditi
ustanavljanje zadrug na temelju prostovoljncga in ekonomskega združevanja
kmetov.

ZATO, ker želimo, da se na našem območju razvija obrt in moderna,
kraju prilagojena industrija, nc pa da sc šin vellka, okolju neprijazna
industrija, ki zahteva uvoz delovne sile.

ZATO, ker želimo izboljšati komunalno ureditev in omogočiti izgradnjo
infrastrukturnih objektov - trgovski center, rekreacijske površine itd.

ZATO, ker želimo zaustaviti nepreraišljeno, megalomansko širitcv mesta
Ljubljane tcr novc urbanistične načrtc sprejcmati na demokratičen način.

In navsezadnje zato, ker nas bo naša občina stala manj, kot nas stanc sedaj
občina Ljubljana-Šiška

Podprite naš predlog za ustanovitev samostojne občine
Medvode!

Na bližnjih volitvah pa podpritc medvoške stranke, ki bodo lahko uresni-
čile našo skupno staro željo: Občino Medvode:
Socialdemokratska zveza Sloveniie, Slovcnska kmečka zveza, Slovenski
krščanski demokrati in DEMOS - Združena opozicija

INICIATIVNI ODBOR

Zakaj hočemo zeleni
v skupščine

Zeleni Slovenije smo prepričani, da je življenje na Zemlji ogroženo. Zato
nc čakamo na volitve, ampak ukrcpamo že zdaj. V Sloveniji, V Ljubljani,
v Šiški storimo vse, da bi preprečili najtežja razvrednotenja našega okolja,
pogosto pa pomagamo ljudem pri njihovem boju z manjšimi krajevnimi
težavami. Tako Zeleni Ljubljane skušamo preprečiti gradnjo skladišča
Polikem na Barju, ki bi za Ljubljano lahko pomenilo hujšo nevarnost kot JE
Krško; preprečiti gradnjo letališča na Barju za nekaj izbrancev, ki bi
dokončno uničilo barjanski ekosistem; prisiliti ljubljansko Toplarno, da bi
končno res začela čistiti izpušne pline; preprečiti pozidavo edinstvene Sračje
Hnljne. ?eiskega in Medanskega hriba in ugotoviti vzrok in ozadje neupravi-
čene podražitve zemeljskega plina in doseči znižanje cene.

Toda vse to ni dovolj. Vse to je le gašenje požarov. Mi pa imamo gasilstva
dovolj! Siti smo bojev proti oblastnikom, ki sprejemajo bedaste odločitve!
Želimo si modrih odločitev. Zato hočemo odločati! ZATO HOČEMO
V SKUPŠČINO! Zeleni, katerc nas boste izvoliti, si bomo prizadevali: za
dosledno upoštevanje že sprejetih predpisov o varstvu okolja in sprejetju
boljših; za celovit program zaščite zraka in voda; za rcciklažo vseh uporabnih
odpadkov in varno skladiščenje neuporabnih; za takšno energetsko politiko,
ki bo s ceno in drugimi ukrepi dajala prednost porabi snažnih in obnovljivih
vrst energije; za smotrno urejen promet; za skrajno omejeno in pretehtano
poseganje novogradenj v še nepozidani prostor; za pridelavo zdrave hrane.
Vsega tega pa se ne da doseči s predpisi, zato si bomo zeleni prizadevali, da
bi ljudje začeli dojemati sebe kot otroke in ne gospodarje Zemlje. Da bi to
dosegli, moramo prodreti v šole, kjer še vedno uče ubijanja (obramba)
namesto ljubezni in sožitja. Šele takrat, ko bomo ljudje svoje razmerje do
Zemlje in vsega živega na njej povsem spremenili, se bomo Zeleni lahko
nehali ukvarjati s politiko.

Krščanski demokrati tudi
v Šiški

Da so ustanovili stranko krščanskih demokrataov 8. februarja - na dan
slovenskega kulturnega praznika, ni zgolj naključje, saj izhajajo iz krščan-
skega etosa - sporočila, ki so pomembna s stališča evropske in svetovne
kulture. Človek je izhodišče in cilj vsakega kulturnega, gospodarskcga in
političncga dela.

Vrniti mu je teba dostojanstvo, katerega mu politiki lahko vrnejo. Zato
delujemo kot politična organizacija in ne verska.

Nujen pogoj za uresničitev problcma v katerem je človek izhodišče vsega,
je narodna sprava kot moralno očiščenje. Niso za zgodovinski ali ideološki
revanšizem, zahtevajo pa popravo krivic, pravico do resnice in pravico do
javnega spomina vsem mrtvim, rehabilitacijo po krivem obsojenih, pravico
do domovine in odpravo vseh vsiljenih ideoloških ovir, ki ločujejo ljudi
v Sloveniji.

Ustvariti je treba materialne pogoje za zvišanje natalitete. Ne prepove-
dujejo splava, vendar se tudi ne strinjajo z njim. Zaščititi je treba malega
človeka, ki je na robu preživetja.

Tudi ta stranka se bo, tako kot ostale, zavzemale za vzpostavitev civilne
družbe, za razvoj tržnega gospodarstva, prenovo celotnega sistema vzgoje in
izobraževanja, človekovega okolja, ureditev prostora itd.

Na ustanovncm zboru so imenovali oscmčlanski občinski odbor:
Viktor Arhar, Janez Iskra, Tone Kokalj, Marjan Majcen, Miro Mozetič,
Peter Pirnovar, Nace Polajnar, Vanda Rener

Šišenski DEMOS ima prostore v pritlični hiši na
Gospodinjski 4 in sicer v prostorih, kjer je domoval Komite
za družbene dejavnosti.
Dosegljivi so tudi po telefonu
555-021, int. 312. *

PROGRAMU DEMOSA NA ROB

Namesto uvoda
Prav jc, da urednik ob tako pomembni priliki, kot so priprave na volitve,

z uvodnikom pospremi programsko gradivo političnih strank. ki se želijo
prcdstaviti volilcem. Takoje storila glavna in odgovorna urednica naše Javne
tribune (v 1. številki, 9. februarja letos), ko je objavila programe šišenskih,
recimo jim tako, strank samoupravno socialističnega bloka (OK ZKS,
ZSMS in OK SZ). Zato jo bomo posnemali tudi mi v Demosu - pa še prav
poseben razlog imamo za to odločitev. Urednica si je namreč v uvodnem
nagovoru bralccm Tribune miniogrede naložila še del bremena predstavitve
naših zvcz, združenih v Demos, ki jih je skušala v nekaj kratkih potezah
globalno politično okarakterizirati.

Predvsem z urednico ne delimo mnenja, da se naš človek zgublja v »stran-
komaniji in prcdvolilni histeriji«, pa »v valu na las si podobnih« deklarativ-
nih programov. Nasprotno, v Demosu smo prepričani, da naši Ijudje
v bistvu še malo niso zbegani, čeprav so po dolgih desetletjih političnega
mrtvila razmcroma naglo soočeni z različnimi političnimi programi, za
katcrc sc bodo svobodno odločali.

Prepričani smo, da bodo razuraeli, da se zavzemamo za normalno druž-
bcno ureditev, v kateri bodo lahko brez strahu in ovir samo po sebi umevno
sodelovali v političnem življenju in usklajevali Iegitimne interese vseh in
vsakogar. Brez takih možnosti se namreč družba ne more normalno razvijati
- 0 tcm smo sc v 45 letih utegnili vcč kot zanesljivo prepričati! Zato gremo na
volitvc prcpričani, da ljudje vedo, kaj jc zanje najbolje in kaj jim je storiti.

Zato sc njen očitek opoziciji, da se bori le za golo oblast, seveda bere kot
humor. Absurdno, predvsem pa nedostojno je, da se pripadnik stranke, ki
dolga desctletja ni počel drugega, kot da se je z vsemi sredstvi boril za oblast,
pa mu je bilo prav malo mar, da so se pri tem ideali resnično izgubljali (za
kar zdaj krivi opozicijo), pritožuje se, kako dandanes vclja le načelo, kdo bo
koga. Ali gleda svoj obraz v zrcalu in sliko projicira na drugega? Kdo torej
pozablja na bližnjo in daljno preteklost, »briše zgodovino«, kot pravi ured-
nica? Prav dobro se spominjamo, kdo jc ustvarjal na vseh krajih in koncih
podobo, da se je slovenska zgodovina začela tako rekoč šele Ieta 1945. Pa
tudi, kdo ie skušal razna neprijetna dejstva iz teh časov skriti v temo pozabe.
Namesto da nam očita, da »brišemo zgodovino«, naj najprej pomete pred
svojim pragom in se spomni pregovora, naj tisti, ki živi v stekleni hiši, ne
mečc kamenja v sosedovo okno. In kako je mogoče resno trditi, da na
površje prihajajo in vsevprek teptajo ljudje, ki jim je bilo še do včeraj malo
mar skupnih interesov, ko pa se dobro spominjamo, kako so samozvani
zastopniki ljudstva znali brez milosti na hitro opraviti s tistimi, ki so
poskušali izraziti in uveljaviti resnične interese ljudi!

Zato ponovimo že večkrat javno povedano misel: opozicija se ne bori za
oblast, zato da bi si jo za vedno prisvojila, ampak se bori za »prazno mesto
oblasti«, to sc pravi, za normalno zamenljivost izvrševalcev oblasti.

Kako bo v prihodnje, bomo še videli, bojim pa se, da bo nekaterim težko
pozabiti na staro združevalno vlogo vseh »naprednih« ali pa »socialističnih«
in »resnično humanističnih« sil. O tem pa zgovorno priča zaključek uredniči-
nega razmišljanja z obljubo, da bodo strani našega občinskega glasila odprte
tudi vsem »drugače mislečim«, s pogojem seveda, da jim gre za »resničen
humanizem«. Misel, ki se skriva za takim govorjenjem, se logično lahko
zaključi le z dobro znano vlogo »avantgarde«, ki ji je prirojena absolutna
vednost o pravem cilju zgodovinskega razvoja in ji zato seveda pripada oblast
za vekomaj.

Lahko razumem melanholično spominjanje na zlate čase mahanja z rde-
čimi knjižicami, pa tudi na dobro življenje brez veliko dela. Večina ljudstva
ni nc mahala s knjižicami ne pretirano dobro in brez skrbi živela, delati je
bilo treba pa kar trdo. Resnično razumem tudi, da se nekaterim podira
včerajšnji svet in se jim je v resnici težko vživeti v nove - a normalne
razmere. Vendar je skrajni čas, da pogledamo stvarnosti v oči, preden bo
prepozno! Zato vam, spoštovane volilke in volilci, združena demokratična
opozicija ponovno zagotavlja, da je njen poglavitni namen narediti vse, da se
nikdar vcč ne bodo vrnili časi, ko si je bilo samo z mahanjem s knjižico
mogoče pozlatiti življenje, pa naj bo z rdečo, rumeno ali pa modro.

Janez Stanek

Članice Detnosa si prizadevamo za:
- suvereno državo slovenskega naroda, bodisi samostojno ali v konfede-

raciji z drugimi državami, ki ne temelji na utopičnem projektu socializma,
- parlamentarno demokracijo in strankarski pluralizem z zahtevo, da

stranke ne smejo biti ustanovljene v podjetjih in drugih delovnih organiza-
cijah,

- pravno državo z odpravo političnih in mnenjskih kaznivih dejanj.
Sprejeti je treba novo Ustavo Slovenije, ki ne bo odvisna od nobene druge
ustave in je vrhovni pravni akt v Sloveniji,

- popolno upoštevanje in varovanje temeljnih človekovih pravic in
svoboščin, pri čemer je uresničevanje državljanskih pravic vezano na
državljanstvo Slovenije; skrb za ohranitev in razvoj ter polno uveljavitev
pravic italijanske in madžarske manjšine v Sloveniji.

Zahtevamo:
- strokovno in politično nevtralno upravo in policijo,
- samostojno notranjo in i.. .'dnarodno poliitko Slovenije, ki temelji na

povezovanju z Evropsko skupnostjo in drugimi evropskimi državami ter
regijami,

- od države neodvisno in avtonomno lokalno samoupravo.
Demos se zavzema za takojšnir- '•-infederalizacijo Jugoslavije, zmanjša-

nje obveznosti Slovenije do zv . 6 a proračuna, prenehanje plačevanja
obveznih depozitov Narodni banki Jugoslavijc in plačevanja sredstev
v sklad za pomoč manj razvitim republikam in pokrajini, samostojno
nastopanje Slovenije v mednarodnih odnosih, kjer je to le mogoče, krepi-
tev odgovornosti Slovenije za obrambo lastnega ozemlja in za takojšnjo in
neodvisno izdelavo nove ustave Slovenije.

Opozicija se zavzema za:
- gospodarski sistem, ki bo temeljil na svobodnem podjetništvu in

tržnih zakonitostih,
- samostojno gospodarsko politiko Slovenije,
- soodločanje delavcev v podjetjih in neodvisne sjpdikate.
Uveljavljali bomo:
- ugodnejše pogoje za zasebno kmetijstvo, subvencioniranje kmetijske

proizvodnje in za razvoj družinske kmetije.
- Odpravili bomo zemljiški maksimum. Vrniti je treba zadružno pre-

moženje in krivično odvzeco kmečko posest,
- Pospeševati je treba zanimanjc za poklicno kmetovanje in preoblikov-

naje kmetij.
- Družbena kmetijska in gozdna zemljišča je treba postopno predati

kmetom.
- Odpraviti je treba neracionalno in narodno obrambno, ekološko in

socialno zgrešeno agrarno industrijo.

Demokratična opozicija bo izvajala tako ekološko politiko, ki vidi
človeka kot del naravc. Zavzemala se bo za aktivno partnerstvo med ljudmi
in naravo, saj je ohranitev človekovega okolja pomemben korak k izboljša-
nju kvalitete življenja.

Hočemo uveljaviti tak način gospodarjenja in prometa, ki bosta čimmanj
škodila naravi in zdavju ljudi. Cim hitrejc odpraviti največje vire onesnaže-
vanja narave. Spodbuduti je treba varčno rabo surovin in energije ter
trajno zaščito plodne zemlje. Postopoma bo treba ukinii Jedrsko elektrano
Krško, opustiti proizvodnjo v Rudniku urana Zirovski vrh ter preiti na
obnovljive vire energije.

Družbene dejavnosti morajo izboljšati kakovost našega življenja. Naši
cilji so:

- preprečevanje nastajanja bolezni in večja skrb ljudi za lastno zdravje,
- kakovostno osnovno zdravstvo za vse prebivalce Slovenije,
- z Evropskimi standardi usklajena šola,
- avtonomnost in večja družbena veljava slovcnske univerze,
- spodbujanje ustvarjalnosti, poustvarjalnosti in predstavitev vseh

umetniških zvrsti, založništva, knjižničarstva in varstva kultume dediš-
čine,

- učinkovito sodelovanje v slovenskem kulturnem prostoru in uveljavi-
tev slovenskih del v tujini.,

Splošno družbeno blagostanje je edina osnova za učinkovito socialno
politiko. V tem okviru bomo oblikovali programe za nezaposlene delavce
in njihove družine.

Osrednja skrb socialne politike mora biti varstvo otroka in družinc ter
ustvarjanje ugodnih materialnih možnosti za mlade družine.

Povečati bo treba skrb za ostarelo prebivalstvo in izboljšati pogoje
v pokojninskem in invalidskem zavarovanju.

Večjo skrb bo treba posvetiti tudi telesno ali duševno prizadetim
osebam.

Socialno ogroženim bo treba organizirati pomoč pri plačevanju stroškov
za nekatere osnovne življenjske potrcbe in za osnovno šolanje.

Podpirali bomo prostovoljne dejavnosti.
Slovenija bo morala v prihodnosti postati demilitarizirano območje. Prej

pa mora demokratično izvoljeno vodstvo Slovenije prevzeti vodenje
obrambne politike, odločanje o zasnovi obrambnega sistema in nadzor nad
vojaškimi institucijami.

Oborožene sile se ne smejo vmešavati v politično odločanje. V oborože-
nih silah v Sloveniji se mora poveljevati v slovenščini, prebivalci Slovenije
pa morajo služiti vojaški rok v Sloveniji. Vojaški obvezniki morajo imeti
pravico do ugovora vesti in civilnega služenja vojaškega roka. Ukiniti je
trcba vojaška sodišča.


